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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-005356/2021
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Liesje Schreinemacher (Renew), Malik Azmani (Renew), Caroline Nagtegaal (Renew), Jan 
Huitema (Renew), Bart Groothuis (Renew), Stéphanie Yon-Courtin (Renew), Marie-Pierre 
Vedrenne (Renew), Nicola Danti (Renew), Morten Løkkegaard (Renew), Karen Melchior (Renew)

Betreft: De faciliteit voor herstel en veerkracht en het instrument betreffende buitenlandse 
subsidies

De faciliteit voor herstel en veerkracht (Recovery and Resilience Facility, RRF) biedt ondersteuning 
aan de lidstaten om de gevolgen van de COVID-19-pandemie op te vangen. Er is in dit kader een 
bedrag van 723,8 miljard EUR aan leningen en subsidies beschikbaar. De plannen die tot nu toe zijn 
ingediend, zijn grotendeels gebaseerd op overheidsuitgaven en volgen de gewone Europese 
aanbestedingsprocedures, waarbij inschrijving mogelijk is door ondernemingen van binnen en buiten 
de EU.

EU-ondernemingen hebben echter te maken met oneerlijke concurrentie van buitenlandse 
ondernemingen die staatssteun ontvangen. Dit leidt tot verstoring van de EU-markt voor 
aanbestedingen, een probleem dat de Commissie wil aanpakken met haar voorstel betreffende 
buitenlandse subsidies die de interne markt verstoren. Het instrument voor internationale 
overheidsopdrachten (International Procurement Instrument, IPI), waarover binnenkort zal worden 
onderhandeld, heeft ten doel iets te doen aan het gebrek aan wederkerigheid op de 
aanbestedingsmarkten. De strategische belangen van de EU kunnen worden aangetast als 
opdrachten in strategische sectoren worden gegund aan buitenlandse staatsbedrijven.

1. Beschouwt de Commissie het als een risico dat buitenlandse staatsbedrijven of buitenlandse 
ondernemingen die staatssteun ontvangen door middel van oneerlijke concurrentie toegang 
krijgen tot een aanzienlijk deel van de middelen van de RRF? Zo ja, wat gaat zij hiertegen doen?

2. Is de Commissie van plan om in het kader van de betaling van RRF-middelen rekening te 
houden met de nieuwe wetgevingsvoorstellen inzake overheidsopdrachten?

3. Acht de Commissie het noodzakelijk om voorlopige maatregelen te nemen m.b.t. de periode voor 
inwerkingtreding van het instrument betreffende buitenlandse subsidies?


